

CBA版《绝杀慕尼黑》震撼上映

主角是22岁的沈梓捷,1.7秒完成最精彩绝杀

今年6月,俄罗斯电影票房冠军《绝杀慕尼黑》在国内着实火了一阵,该片讲述了1972年慕尼黑奥运会篮球决赛中,苏联篮球队打败了保持36年全胜纪录的美国队。影片中,在决赛最后3秒,苏联队利用底线发球直接长传发动绝杀的一幕,令人心潮澎湃。

24日晚,22岁的沈梓捷将这一幕从电影里带到了现实中。在CBA常规赛第9轮深圳与新疆比赛只剩最后的1.7秒时,双方比分战平,深圳队发底线球,球在空中飞行近30米,被埋伏在对方篮下的沈梓捷接住并完成绝杀!这一球也被誉为CBA历史上最精彩的绝杀之一。

主角是深圳队球员沈梓捷

完成CBA版《绝杀慕尼黑》最后一投的是深圳队球员沈梓捷,1997年出生的沈梓捷是一位不折不扣的“球三代”,外公马金寿是上世纪五六十年代江苏男篮的球星,外婆张晓红则是响当当的女篮国手,父母则分别效力过江苏男排和江苏女篮。

据沈梓捷的外婆张晓红说:“24晚上那场比赛我和他外公也看了,那个绝杀确实非常精彩。”张晓红随后介绍了外孙沈梓捷,她说:“我们和他父母从小对他采取的是放养,就是不干涉他的选



择。沈梓捷直到小学4年级才开始系统练习篮球。仅仅1年不到,沈梓捷所就读的小学要组队参加在成都举行的U13“苗苗杯”比赛,就把沈梓捷借调了过来。

就是在那项比赛中,沈梓捷遇到了“伯乐”深圳体校校长戴亿新。独具慧眼的戴亿新在看了沈梓捷参加的素

质测验后,立即两眼放光,四处打听这是谁家的孩子。说来也巧,戴亿新竟然是沈梓捷外公马金寿的学生,而沈梓捷的妈妈当年在江苏女篮也曾接受过戴亿新的指导。最终,在戴亿新几次三番的劝说下,初一的下学期沈梓捷去了深圳,开始了自己的篮球职业之路。

天赋异禀臂展竟超姚明

从14岁开始,天赋异禀的沈梓捷就连续入选了U14、U15国少和U16国青,并且在深圳男篮的支持下,前往美国进行特训,在那里他收获了自己职业生涯的第一个外号“中国大鸟”,因为当时还不到17岁的他臂展已经达到了2米18。沈梓捷在当时曾收到过美国

多所大学的邀请,不过其最终还是选择回到国内,征战CBA联赛。

2016—2017赛季的CBA联赛中,当时只有19岁的沈梓捷开始崭露头角,随后在2017年天津全运会青年组的比赛中他帮助广东队夺冠。2017年7月,时任中国男篮红队主帅李楠就看中了沈梓捷,

于是把当时还在国奥队效力的他,直接征调到了国家队。

沈梓捷目前身高为2米09,但臂展却达到了2.26米,而姚明的臂展也不过是2米20左右。超长的臂展弥补了沈梓捷在内线的身高劣势,加上其出众的弹跳和力量,赛场上沈梓捷盖帽、扣篮等精彩镜头层出不穷。汤敏

人和降级,皆因“人不和”

丰台体育场刺骨的寒风中,没有奇迹,没有眼泪,甚至几乎没有球迷……由于本轮天津天海遭河南建业绝杀,北京人和此役只有取胜才有保级的一线生机。但最终,人和还是在主场2比3输给了苏宁。据官方统计,本场比赛丰体的上座人数只有2634人。人和上半场净吞三蛋后,许多主队球迷选择提前退场,而留下来的人则亲眼见证了球队提前两轮降级。

在中超历史上,赛季最低得分纪录是武汉卓尔在2013年创造的16分,而最长连续不胜纪录则是成都谢菲联与青岛中能分别在2011年和2013年创造的15轮。本赛季28轮战罢,人和仅积13分,连续不胜场次已经达到了16轮。也就是说,人和有很大可能会刷新中超历史最低得分纪录,并且创造更长的连续不胜纪录。

某种程度上讲,人和降级完全在意料之中,而人和降级的根源就在于“人不和”。2006年初,因为不甘心在上海申花的阴影下当“老二”,上海永大(上海中远国际的前身)迁往西安。因为当时俱乐部投资人徐泽宪的房地产事业刚刚打入西安浐灞生态区,而后者正好需要一支中超球队作为宣传载体。

2006年底,徐泽宪将球队转让给了宝荣投资公司董事长

臧婷

多特CEO瓦茨克:不放弃全力争冠的目标

德甲多特蒙德俱乐部CEO瓦茨克在股东大会上表示,尽管球队目前排名第六,但不会放弃赛季初提出的全力争冠目标。

此前两轮联赛多特蒙特先是0:4惨败于宿敌拜仁慕尼黑,接着主场险些被德甲“升班马”帕德博恩击败,在补时阶段才将比分扳为3:3。多特蒙德目前积20分排名联赛第六,落后榜首的门兴格拉德巴赫5分。

瓦茨克表示,球队在险平

戴秀丽,人和集团正式走上前台。根据前陕西长安竞技主帅王波写给球迷的《告别信》中的说法,人和集团在其“在陕西没有任何实体产业的情况下经营足球”直到2012年初。后来球队迁至贵州,是因为贵州方面开出了比陕西更优厚的条件。2014年,戴秀丽登上福布斯富豪榜。2012到2014赛季,人和不仅拿到了足协杯冠军,还打进了亚冠联赛。2015年,戴秀丽落榜。同年,人和从中超降级并且迁至北京,成了北京国安阴影下的“老二”。

2017赛季,人和冲超成功,并在第二年成为中超最大的“黑马”。然而,他们从未赢得过北京球迷的支持。赶在中国足协“禁迁令”颁布之前进京,人和集团固然是看中了这里商贾云集、商机无限。但他们低估了商贾们的智商,也高估了自己在与国安争夺足球市场的竞争力。而没有了足球市场,人和作为一支平民球队,很难在金元风潮下的中超立足。

更可怕的是,天不时、地不利、人不和,人和的噩梦不会随着降级而结束。降入中甲后,人和的关注度只会比现在更低。届时,球队要如何获取归属感,俱乐部又有多少财力支持球队重返中超,一切都成了问号。

臧婷

讲文明树新风公益广告

共建文明家园 同创美好未来

参与文明同行让城市更美丽

据新华社